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Анотація. Метою дослідження виступає вивчення напрямів інтеграції результатів моніторингу та про-
гнозування фінансового потенціалу екосистеми у стимулювання економічного розвитку територій. Методи-
ка дослідження. У процесі дослідження використано загальнонаукові та спеціальні методи пізнання, зокрема 
системний, структурно-динамічний, порівняльний та індикаторний аналіз, методи візуалізації й узагальнен-
ня результатів та програмно-цільовий і стратегічний підходи для інтеграції результатів у механізми сти-
мулювання економічного розвитку територій. Результати. За результатами дослідження виявлено, що фі-
нансовий потенціал екосистеми є загальною сукупністю фінансових ресурсів, можливостей для їх залучення 
та ефективного розподілу всередині території, що забезпечує її сталий економічний розвиток, фінансування 
операцій та стратегічних напрямків, включаючи грошові фонди, інвестиції та фінансові інструменти, до-
ступні всім учасникам екосистеми для досягнення спільних цілей. Доведено, що економічний розвиток регіону 
здійснюється з урахуванням реальних можливостей нарощення фінансового потенціалу екосистеми регіону, 
зокрема: коштів державного бюджету України, галузевих та міжгалузевих державних цільових програм і 
бюджетних програм центральних органів виконавчої влади, що спрямовані на розвиток відповідних сфер у 
регіонах; субвенцій та інших трансфертів з державного бюджету місцевим бюджетам; коштів місцевих 
бюджетів; фінансування від міжнародних організацій, зокрема технічної допомоги ЄС; інвестиційних ко-
штів; власних коштів підприємств та інших джерел, не заборонених законодавством. Ідентифіковано, що 
ключовими аспектами стимулювання розвитку території є раціональне використання бюджетних ресурсів, 
залучення інвестицій та стимулювання підприємництва. Запропоновано підвищення дохідної бази місцевих 
бюджетів через покращення збору податків, розвиток інфраструктури, підтримку бізнес-інкубаторів і тех-
нопарків. Практична значущість результатів дослідження. Результати моніторингу та прогнозування 
фінансового потенціалу екосистеми спрямовані на стимулювання таких напрямів розвитку території як бю-
джетна, підприємницька, інвестиційна сфери та зовнішньоекономічна діяльність. 

Ключові слова: інтеграція, моніторинг, прогнозування, фінансовий потенціал екосистеми, стимулюван-
ня, економічний розвиток, територія.
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Постановка проблеми у загальному вигляді 
та зв’язок із найважливішими науковими чи 
практичними завданнями. Інтеграція резуль-
татів моніторингу та прогнозування фінансового 
потенціалу екосистеми в стратегію розвитку 
Полтавської області є ключовим інструментом 
для ефективного управління регіональним роз-
витком. Сучасні соціально-економічні виклики, 
такі як наслідки пандемії COVID-19, військові дії 
та глобальна економічна нестабільність, вимага-
ють гнучкого підходу до формування стратегій 
регіонального управління. Моніторинг дозволяє 
отримати актуальну інформацію про фінансовий 
стан регіону, а прогнозування допомагає оцінити 
майбутні тенденції, що є важливим для прийняття 
управлінських рішень. Включення результатів 
цих процесів у стратегію розвитку Полтавської 
області стимулює розвиток регіону та забезпечує 
адаптацію до змін у внутрішньому та зовнішньому 
середовищі, підвищує конкурентоспроможність 
регіону та ефективність використання ресурсів. 
Особливу роль відіграють показники фінансового 
потенціалу, що є підставою для стимулювання 
та базою для оцінки можливостей фінансування 
інвестиційних програм, розвитку інфраструктури 
та соціальної сфери. У цьому контексті інтеграція 
результатів моніторингу й прогнозування дозво-
ляє не лише виявити основні виклики, але й роз-
робити практичні заходи для їх подолання, спря-
мовані на довгострокове зміцнення фінансової 
стійкості регіону.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Сучасні наукові дослідження вітчизняних учених 
дедалі частіше зосереджуються на екосистемному 
підході до забезпечення економічного розвитку 
територій, особливо в умовах воєнних викликів 
та післявоєнного відновлення. У цьому контек-
сті важливе місце посідає проблема формування 
та реалізації фінансового потенціалу екосистеми 
як системоутворюючого чинника стимулювання 
територіального розвитку. Так, у праці А. Дугіна 
«Точка зростання. Сильні і слабкі сторони Стра-
тегії регіонального розвитку» акцентовано увагу 
на необхідності ідентифікації «точок зростання» 
регіонів, що ґрунтуються на внутрішніх ресурсах 
і фінансових можливостях територій [1]. Автор 
підкреслює, що недостатня інтеграція фінансо-
вих інструментів у регіональні стратегії стримує 
реалізацію потенціалу економічного розвитку, що 
актуалізує пошук нових підходів, зокрема екосис-
тем них [1].

Значний внесок у дослідження фінансових 
аспектів розвитку зроблено у роботі Н. С. Пед-
ченко, О. А. Лапечук, Ю. О. Нестулі, В. О. Нестулі 
та М. Г. Педченка, де обґрунтовано необхідність 
побудови стратегії фінансової безпеки в умовах 
війни [2]. Хоча дослідження зосереджене на рівні 
підприємства, автори формують методологічне 

підґрунтя для розуміння фінансової стійкості як 
базового елемента фінансового потенціалу шир-
ших соціально-економічних систем, у тому числі 
територіальних екосистем [2].  У наступній публі-
кації Ю. Нестулі, О. Кудацького та М. Педченка 
розкрито теоретичні засади формування інно-
ваційної екосистеми відновлення національної 
економіки України [3]. Автори наголошують, що 
фінансові ресурси, фінансові інститути та меха-
нізми їх взаємодії є ключовими елементами еко-
системи, здатної забезпечити мультиплікативний 
ефект для економічного розвитку як на національ-
ному, так і на регіональному рівнях [3].

Подальший розвиток екосистемного підходу 
простежується через оцінку властивостей еко-
системи фінансового відновлення та економіч-
ного розвитку, де фінансовий потенціал розгляда-
ється як інтегральна характеристика, що поєднує 
бюджетні, інвестиційні, кредитні та донорські 
ресурси території, здатні стимулювати її соці-
ально-економічний розвиток [4] або за допомо-
гою багатофакторної регресійної моделі визна-
чено вплив різних факторів на функціонування 
екосистеми економічного розвитку територій 
(на прикладі Полтавської області), де отримані 
результати підтверджують, що фінансові фак-
тори є визначальними у забезпеченні сталості та 
результативності територіальної екосистеми [5]. 

У наукових працях пропонується теоретико-
методологічні засади дослідження екосистеми 
фінансового відновлення та економічного розви-
тку території, де науковці систематизують підходи 
до аналізу фінансового потенціалу екосистеми, 
визначаючи його роль як каталізатора відновлю-
вальних процесів у регіоні [7] або розкривають 
питання державної підтримки як складової фінан-
сового потенціалу територіальної екосистеми, де 
аналізують галузеві аспекти відновлення малого 
підприємництва у післявоєнний період. Дослі-
дження доводить, що ефективна фінансова під-
тримка малого бізнесу є важливим елементом 
екосистеми економічного розвитку територій [9].

Особливу увагу фінансовим джерелам 
формування екосистеми приділено у праці 
Н. С. Педченко, С. П. Прасолової, Л. С. Франко та 
С. І. Борсук (2025), де ідентифіковано бюджетні, 
позабюджетні, інвестиційні та міжнародні фінан-
сові ресурси як основу фінансового потенціалу 
екосистеми економічного розвитку та фінансо-
вого відновлення території в умовах війни [6].

Отже, аналіз наукових праць свідчить, що в 
сучасних дослідженнях сформовано ґрунтовну 
теоретико-методологічну базу для вивчення еко-
системи економічного розвитку територій. Вод-
ночас потребує подальшого розвитку комплексне 
дослідження фінансового потенціалу екосистеми 
саме як інтегрованого механізму стимулювання 
економічного розвитку території, що зумовлює 
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актуальність подальших наукових пошуків у 
цьому напрямі.

Формування цілей статті (постановка 
завдання). Метою дослідження є вивчення напря-
мів інтеграції результатів моніторингу та прогно-
зування фінансового потенціалу екосистеми у 
стимулювання економічного розвитку територій.

Виклад основного матеріалу дослідження з 
повним обґрунтуванням отриманих наукових 
результатів. Фінансовий потенціал екосистеми є 
загальною  сукупністю фінансових ресурсів, мож-
ливостей для їх залучення та ефективного розпо-
ділу всередині території, що забезпечує її сталий 
розвиток, фінансування операцій та стратегічних 
напрямків, включаючи грошові фонди, інвестиції 
та фінансові інструменти, доступні всім учасни-
кам екосистеми для досягнення спільних цілей. 
Ключовими складовими фінансового потенціалу 
екосистеми є фінансові ресурси учасників, а саме 
кошти, що є в розпорядженні окремих компаній, 
організацій та індивідів всередині екосистеми; 
інвестиційні можливості, зокрема наявність капі-
талу для фінансування нових проєктів та іннова-
цій; фінансові інструменти, у вигляді механізмів 
(кредити, субсидії, ринки, платежі, страхування), 
що дозволяють перерозподіляти кошти; синер-
гія як ефект від взаємодії учасників, що створює 
додаткову вартість та фінансову стійкість, недо-
сяжну для окремих гравців та фінансова інфра-
структура через систему платежів, банків, страхо-
вих компаній, що забезпечують функціонування 
фінансових потоків. 

Виходячи з того, що фінансовий потенціал 
визначає здатність усієї екосистеми витримувати 
кризи, реалізовувати стратегії, залучати інвести-
ції та сприяти розвитку кожного її елемента, тому 
саме інтеграція результатів моніторингу та про-
гнозування фінансового потенціалу екосистеми є 
принципово важливою при стимулюванні еконо-
мічного розвитку території.  Оскільки не просто 
сума коштів, а динамічна здатність генерувати, 
зберігати та ефективно використовувати фінан-
сові потоки для спільного блага та зростання гро-
мади й окремо взятої території. 

Виходячи з того, що стратегія регіонального 
розвитку повинна базуватися на фінансовому 
потенціалі екосистеми регіону і узгоджені стра-
тегічних пріоритетів з доступними й перспектив-
ними джерелами фінансування, та на цій основі 
забезпечувати стійкий, інклюзивний та іннова-
ційний розвиток території, пропонуємо взяти за 
основу дослідження Стратегію регіонального 
розвитку Полтавської області на 2021–2027 роки 
як головного планувального документу, зорієнто-
ваного на ефективне використання і збереження 
наявних в області ресурсів з урахуванням напрям-
ків реалізації урядової політики щодо розви-
тку країни, дієвого впровадження секторальних 

реформ, «конституція розвитку» області, яка в 
кінцевому результаті має перетворити Полтав-
щину на регіон високої якості життя, комфортних 
умов та добробуту [1].

Соціально-економічний розвиток регіону здій-
снюється з урахуванням реальних можливостей 
нарощення фінансового потенціалу екосистеми 
регіону, зокрема: коштів державного бюджету 
України, галузевих та міжгалузевих державних 
цільових програм і бюджетних програм централь-
них органів виконавчої влади, що спрямовані на 
розвиток відповідних сфер у регіонах; субвен-
цій та інших трансфертів з державного бюджету 
місцевим бюджетам; коштів місцевих бюдже-
тів; фінансування від міжнародних організацій, 
зокрема технічної допомоги ЄС; інвестиційних 
коштів; власних коштів підприємств та інших 
джерел, не заборонених законодавством.

Щодо бюджетної сфери, то посилення фінан-
сового потенціалу екосистеми дозволить спря-
мувати кошти місцевих бюджетів на реалізацію 
програм, що відображають державну політику у 
сфері збереження та розвитку людського й соці-
ального капіталу. Це включає підвищення якості 
освіти, медичного обслуговування, соціального 
захисту населення, а також підтримку духовного 
та фізичного розвитку (таблиця 1).

Головна увага має бути приділена запобіганню 
дисбалансу бюджету, своєчасному виконанню 
зобов’язань, особливо соціального характеру, 
зміцненню ресурсної бази місцевих бюджетів 
і забезпеченню раціонального використання 
бюджетних коштів [8]. Фінансовий ресурс місце-
вих бюджетів області на 2024 рік прогнозується 
на рівні 20 054,9 млн грн. У 2024 році зберігається 
механізм надання області субвенцій з державного 
бюджету, зокрема передбачено фінансування для:

–	 підтримки окремих закладів і заходів у сфері 
охорони здоров’я – 74,4 млн грн;

–	 відновлення об’єктів критичної інфраструк-
тури в межах спільного проєкту з Міжнародним 
банком реконструкції та розвитку «Проєкт розви-
тку міської інфраструктури – 2» – 14,5 млн грн;

–	 забезпечення окремих витрат районних рад 
для виконання їхніх повноважень – 5,8 млн грн [8].

Щодо підприємницької сфери, то слід від-
мітити, що провідними підприємствами галузі 
є ПАТ «Крюківський вагонобудівний завод», на 
базі якого поєднано виробництво вантажного 
рухомого складу і транспорту соціального при-
значення, ПрАТ «АвтоКраз», ПрАТ «Кремен-
чуцький завод дорожніх машин», ПрАТ «Кре-
менчуцький колісний завод» та інші [1]. Саме 
ці підприємства потребують окремої уваги для 
збільшення частки продукції з високою доданою 
вартістю в регіоні. Тому що саме ці підприємства 
є «точками зростання» області, де можна засто-
сувати ефективні мультиплікаторні механізми та 
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досягти значного економічного ефекту для всього 
регіону, що у майбутньому вплине на збільшення 
фінансового потенціалу регіону. Ці підприємства 
зберігають значні матеріальні активи: виробничі 
площі, сучасні технології та кваліфікований пер-
сонал. Ці ресурси можна і потрібно задіяти для 
розвитку професійно-технічної освіти, науки, 
а також малого та середнього бізнесу в області. 
Водночас підприємства стикаються з рядом про-
блем: нестача кваліфікованих кадрів, фінансів 
для оновлення основних фондів, недостатнє 
фінансування науково-технічних розробок, 
амортизація обладнання та відсутність роботи з 
новими ринками збуту. У зв’язку з цим вони заці-
кавлені у співпраці з державою для вирішення 
цих викликів.

Ці підприємства є базою для створення техно-
парків у регіоні. Особливу увагу необхідно при-

діляти запобіганню зупинки їхньої діяльності, 
особливо таких ключових компаній, як ПАТ 
«АвтоКрАЗ», де частка державної власності ста-
новить третину. Підтримка цих підприємств усіма 
доступними інструментами є стратегічним пріо-
ритетом, адже їхній потенціал є надто важливим 
для регіону. Саме завдяки таким заходам провідні 
країни світу розвивають потужні автомобільні, 
авіаційні та залізничні корпорації [1].

Використання фінансового потенціалу екосис-
теми Полтавської області для розвитку підпри-
ємницької сфери допоможе створити сприятливі 
умови для бізнесу, зростання інвестицій, покра-
щення інфраструктури та підвищення якості 
життя місцевих жителів. Це вимагатиме комп-
лексного підходу, співпраці між органами влади, 
підприємцями та громадськими організаціями 
(таблиця 2).

Таблиця 1 
Використання фінансового потенціалу екосистеми для розвитку  

бюджетної сфери Полтавської області
Ключові заходи Інструменти реалізації ключових заходів

Забезпечення виконання дохідної 
частини місцевих бюджетів області Податки, збори, інші надходження, в тому числі субвенції, дотації тощо.

Покращення збору податків
Забезпечення високий рівень збору місцевих податків та зборів, 
особливо враховуючи зміни в податковому законодавстві. Залучення 
бізнесу до прозорої фінансової діяльності та забезпечення належного 
адміністрування податків сприяє збільшенню бюджетних надходжень.

Розширення бази оподаткування Можливість розширення бази оподаткування за рахунок нових галузей 
або вдосконалення інфраструктури для збору даних.

Джерело: складено на основі [8]

Таблиця 2 
Використання фінансового потенціалу екосистеми для розвитку  

підприємницької  сфери Полтавської області
Ключові заходи Інструменти реалізації ключових заходів

Фінансування  
інфраструктури 
для бізнесу

Створення та підтримка бізнес-інкубаторів і технопарків може допомогти молодим 
підприємцям запускати стартапи та інноваційні проекти, надаючи їм доступ до необхідних 
ресурсів, консультацій та фінансування.
Модернізація інфраструктури: для підприємців, зокрема в логістичні мережі, склади, 
енергоефективні будівлі та доступ до високошвидкісного інтернету, створить сприятливі 
умови для розвитку бізнесу.

Створення 
сприятливого 
бізнес-клімату

Зниження адміністративних бар’єрів та спрощення податкових процедур допоможе 
підприємцям зекономити час та ресурси, знизити витрати на ведення бізнесу.
Розвиток програм, що сприяють експорту місцевої продукції, може забезпечити доступ 
підприємцям до нових ринків та підвищити конкурентоспроможність продукції з 
Полтавщини на міжнародному рівні.

Розвиток 
аграрного 
бізнесу

Інвестиції в нові технології, обладнання, агрономічні дослідження та сталий розвиток 
агросектора підвищать ефективність виробництва та забезпечать стабільний попит на 
продукцію.
Підтримка сільських підприємств через пільгові кредити, інфраструктурні проекти, а також 
допомога в сертифікації продукції підвищить її якість і конкурентоспроможність.

Підтримка 
туризму та 
рекреаційного 
бізнесу

Інвестування в розвиток готельного бізнесу, туристичних маршрутів, музеїв, пам'яток та 
культурних центрів приверне туристів і створить нові бізнес-можливості.
Створення маркетингових програм для популяризації Полтавщини як туристичного 
напрямку на міжнародному рівні.

Джерело: складено на основі [8]
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Таблиця 3 
Використання фінансового потенціалу екосистеми для розвитку  

інвестиційної сфери Полтавської області
Ключові заходи Інструменти реалізації ключових заходів

Розвиток інновацій та 
технологій

Стимулювання інвестицій в інноваційні стартапи: Полтавська область може 
створити сприятливі умови для розвитку стартапів у сфері технологій, аграрних 
інновацій та екологічних рішень, що буде стимулювати економічне зростання та 
розвиток нових секторів економіки.
Інвестування в дослідження і розвиток (R&D): Створення умов для науково-
дослідних розробок, підтримка інновацій та нових технологій дозволить місцевим 
підприємствам підвищити свою конкурентоспроможність.

Гранти та субсидії від 
держави та міжнародних 
організацій

Інвестування коштів від держави, ЄС та інших міжнародних фінансових установ 
може бути використано для фінансування великих інфраструктурних проектів, 
модернізації виробництва та підтримки підприємців.

Програми партнерства 
з міжнародними 
корпораціями

Залучення міжнародних інвестицій та партнерств може сприяти розвитку 
інноваційних підприємств, трансферу технологій та доступу до нових ринків.

Джерело: складено на основі [8]

Щодо інвестиційної сфери, то аналіз струк-
тури іноземних інвестицій в область демонструє, 
що реальних іноземних вкладень практично 
немає. Це свідчить про те, що регіон залишається 
маловідкритим і важкодоступним для іноземного 
інвестиційного капіталу. Важливо розмежовувати 
портфельні інвестиції та інвестиції в реальний 
сектор економіки (таблиця 3).

Залізна руда займає ключове місце у валовому 
регіональному продукті області. Проте ефектив-
ність цієї галузі залишається сумнівною, незва-
жаючи на її значний внесок у експортну виручку 
регіону. Саме з цією галуззю пов’язані основні 
прямі іноземні інвестиції в область. Фінансування 
в галузь надходить переважно з Великої Британії, 
Швейцарії та Нідерландів – країн, які формально 
виступають контрагентами підприємств цього 
сектору. Важливо розуміти, що капітальні інвес-
тиції з цих країн у підприємства добувної промис-
ловості, розробки кар’єрів та агропромислового 
комплексу області є частиною виручки, отриманої 
через механізми трансферного ціноутворення на 
продукцію цих підприємств [1].

Використання фінансового потенціалу екосис-
теми для розвитку зовнішньоекономічної діяль-
ності Полтавської області є ключовим аспектом 
для інтеграції місцевої економіки в міжнародні 
ринки, залучення інвестицій та підтримки ста-
лого економічного зростання (таблиця 4). 

Щодо зовнішньоекономічної діяльності Пол-
тавської області слід зазначити, що У 2023 році 
відбулись офіційні зустрічі з міжнародними 
партнерами з метою налагодження співпраці, 
а саме з представниками: Гуманітарної місії 
«Інтерсос», Міжнародної 19 році організації з 
міграції (МОМ), Управління ООН з координа-
ції гуманітарних справ в Україні (OCHA), бла-
годійної організації «Elevate Ukraine», гумані-
тарної організації «Mercy Corps», гуманітарної 

організації SOS Children’s Villages International, 
делегації ПРООН в Україні, Агентства у спра-
вах біженців ООН (УВКБ ООН). 22 липня 
2023 року відбулось офіційне відкриття Модуль-
ного містечка – проєкту з облаштування тери-
торії та встановлення тимчасових споруд зі 
збірних модулів для компактного розміщення 
внутрішньо переміщених осіб. Модульне міс-
течко займає 1,6 га території обласного закладу 
з надання психіатричної допомоги, огороджене 
та має окремі в’їзди та входи. Загальна кількість 
житлових модулів у містечку – 240 (6 будинків 
по 40 модулів), загальна кількість місць для 
заселення – 432. Модульне містечко для тим-
часового розміщення ВПО передано Полтав-
ській області як гуманітарна допомога в рамках 
програм «Польська поміч» (країна Польща) та 
«Під надійним дахом» (країна Велика Брита-
нія). Нині в містечку вже проживає 133 особи 
з числа ВПО та мають найближчим часом засе-
литися ще 51 осіб. Полтавську область відві-
дали представники дипломатичних установ іно-
земних країн в Україні, а саме: посол Канади, 
заступниця посла Швеції, представництво 
Європейського Союзу, консул Азербайджан-
ської Республіки. 20 червня 2023 року відбулося 
відкриття Почесного Консульства Литовської 
Республіки у Полтавській області. У 2023 році 
здійснювався моніторинг за реалізацією 68 про-
єктів міжнародно-технічної та фінансової допо-
моги на території області, у тому числі за участі 
18 міжнародних фінансових організацій [8].

Ефективне використання фінансового потен-
ціалу екосистеми Полтавської області для розви-
тку зовнішньоекономічної діяльності сприятиме 
інтеграції регіону в глобальну економіку, розши-
ренню торгових зв'язків і залученню інвестицій. 
Це вимагає комплексного підходу, співпраці між 
місцевими органами влади, підприємцями та між-
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народними партнерами, а також підтримки інфра-
структурних та екологічних ініціатив.

Висновок із зазначених проблем і пер-
спективи подальших досліджень у поданому 
напрямі. Загалом, інтеграція результатів моні-
торингу та прогнозування фінансового потенці-
алу екосистеми сприяє стимулюванню до ефек-
тивного використання внутрішнього потенціалу 
територій, підвищення якості життя її населення 
та досягнення довгострокового розвитку Пол-
тавської області. Результати моніторингу та про-
гнозування спрямовані на стимулювання таких 
напрямів розвитку Полтавської області:

–	 у бюджетній сфері: забезпечення виконання 
дохідної частини місцевих бюджетів області, 
покращення збору податків, розширення бази 
оподаткування та ін.;

–	 у підприємницькій сфері: фінансування  інф-
раструктури для бізнесу, створення сприятливого 
бізнес-клімату, розвиток аграрного бізнесу, під-
тримка туризму та рекреаційного бізнесу;

–	 у інвестиційній сфері: стимулювання реаль-
них іноземних вкладень, розвиток інновацій та 
технологій, гранти та субсидії від держави та між-
народних організацій, програми партнерства з 
міжнародними корпораціями тощо.

–	 у зовнішньоекономічній діяльності: фінансу-
вання експортних програм, підтримка експортної 
діяльності, розвиток інфраструктури для зовніш-
ньої торгівлі, розвиток міжнародних партнерств 
та бізнес-зв’язків тощо. 

Отже, інтеграція результатів моніторингу та 
прогнозування фінансового потенціалу екосис-
теми в стратегію розвитку Полтавської області 
є стратегічно важливим напрямком для стиму-
лювання стійкого соціально-економічного зрос-
тання регіону. Моніторинг фінансового стану та 
прогнозування тенденцій розвитку екосистеми 
дозволяють ефективно реагувати на внутрішні та 
зовнішні виклики, включаючи глобальну еконо-
мічну нестабільність і наслідки військових дій.

Ключовими аспектами стимулювання регіо-
нального розвитку є раціональне використання 
бюджетних ресурсів, залучення інвестицій та сти-
мулювання підприємництва. Підвищення дохід-
ної бази місцевих бюджетів через покращення 
збору податків, розвиток інфраструктури, під-
тримку бізнес-інкубаторів і технопарків сприяє 
економічному розвитку. Значна увага приділя-
ється розвитку стратегічних підприємств регі-
ону, таких як ПАТ «Крюківський вагонобудівний 
завод» та ПрАТ «АвтоКрАЗ», які мають потенціал 
для створення «точок зростання».

Розвиток підприємницької, аграрної, турис-
тичної та інвестиційної сфер вимагає комплек-
сного підходу, включаючи модернізацію інфра-
структури, підтримку інновацій, стимулювання 
експорту та створення сприятливого бізнес-клі-
мату. Для успішної реалізації стратегії важливими 
є партнерства з міжнародними організаціями, роз-
ширення ринків збуту та підвищення конкуренто-
спроможності регіону.

Таблиця 4 
Використання фінансового потенціалу екосистеми для розвитку  

зовнішньоекономічної діяльності Полтавської області
Ключові заходи Інструменти реалізації ключових заходів

Фінансування експортних 
програм

Полтавська область може використовувати фінансові ресурси для стимулювання 
експортної діяльності місцевих підприємств. Це може включати субсидії на 
сертифікацію продукції за міжнародними стандартами, забезпечення доступу до 
міжнародних виставок і ярмарків, а також організацію торгових місій за кордоном.

Підтримка експортної 
діяльності

Спільно з державними та міжнародними фінансовими установами, Полтавщина 
може отримати фінансування для розвитку експортноорієнтованих підприємств, 
підтримки аграрного сектору та екологічних ініціатив.

Розвиток інфраструктури 
для зовнішньої торгівлі

Інвестиції в розвиток логістичних та транспортних коридорів, зокрема, 
автомобільних і залізничних шляхів, а також портів, можуть значно підвищити 
ефективність зовнішньої торгівлі. Це також може включати розвиток логістичних 
хабів та складів для зберігання товарів, що сприятиме зниженню витрат на 
транспортування.
Розвиток митної інфраструктури. Створення умов для полегшеного митного 
оформлення, спрощення процедур експорту та імпорту дозволить місцевим 
підприємствам швидше виходити на міжнародні ринки та зменшити 
адміністративні бар’єри.

Розвиток міжнародних 
партнерств та бізнес-
зв’язків

 Полтавська область може сприяти створенню партнерських відносин між 
місцевими підприємствами та іноземними компаніями через організацію форумів, 
конференцій, бізнес-зустрічей, що дозволить розширити торгові зв'язки та 
залучити нових партнерів.
Фінансування участі підприємств області в міжнародних виставках, ярмарках та 
торгових місіях дозволить популяризувати місцеву продукцію на міжнародних 
ринках, знаходити нових клієнтів та партнерів.
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Serhiy Borsyk, Dmytro Semykoz, Liudmyla Franko, Svitlana Prasolova, Nataliіa Pedchenko, Poltava 
University of Economics and Trade. Integration of monitoring results and forecasting of the financial potential of 
the ecosystem in stimulating the economic development of territories. 

Abstract. The purpose of the study is to study the directions of integration of the results of monitoring and 
forecasting the financial potential of the ecosystem in stimulating the economic development of territories. Research 
methodology. In the process of the study, general scientific and special methods of cognition were used, in particular, 
systemic, structural-dynamic, comparative and indicator analysis, methods of visualization and generalization of 
results, and program-targeted and strategic approaches to integrate the results into mechanisms for stimulating the 
economic development of territories. Results. According to the results of the study, it was found that the financial 
potential of the ecosystem is a general set of financial resources, opportunities for their attraction and effective 
distribution within the territory, which ensures its sustainable economic development, financing of operations and 
strategic directions, including monetary funds, investments and financial instruments available to all participants 
in the ecosystem to achieve common goals. It is proven that the economic development of the region is carried out 
taking into account the real opportunities for increasing the financial potential of the ecosystem of the region, in 
particular: funds from the state budget of Ukraine, sectoral and inter-sectoral state target programs and budget 
programs of central executive bodies aimed at the development of relevant areas in the regions; subventions and other 
transfers from the state budget to local budgets; funds from local budgets; funding from international organizations, 
in particular EU technical assistance; investment funds; own funds of enterprises and other sources not prohibited 
by law. It is identified that the key aspects of stimulating the development of the territory are the rational use of 
budget resources, attracting investments and stimulating entrepreneurship. It is proposed to increase the revenue 
base of local budgets through improving tax collection, infrastructure development, support for business incubators 
and technology parks. Practical significance of the research results. The results of monitoring and forecasting 
the financial potential of the ecosystem are aimed at stimulating such areas of development of the territory as the 
budget, business, investment spheres and foreign economic activity. 

Keywords: integration, monitoring, forecasting, financial potential of the ecosystem, incentives, economic development, 
territory.
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